
Verkleidung und Innenausbau



Ausgewählte Leistungsausweise

  Verkleidung Tribüne und FOH, 
AIDA-Opernproduktion  
Leipzig [2]

Moltonbespannung, schwarz, blickdicht und glatt zur 
Verblendung der Gerüstkonstruktion in Rahmenbau-
weise mit Revisionsöffnungen, 1.500 m2

Moltonbespannung, schwarz, blickdicht und glatt zur 
Verblendung der Gerüstkonstruktion in Rahmenbau-
weise mit Revisionsöffnungen, 1.500 m2

Moltonbespannung grau, blickdicht und glatt zur Ver-
blendung der Gerüstkonstruktion in Rahmenbauweise 
mit Revisionsöffnungen, Decken in allen Treppenauf-
gängen mit transluzentem Nesselgewebe bespannt, 
hinterleuchtet, 3.000 m2

Moltonbespannung schwarz, blickdicht und glatt zur 
Verblendung der Gerüstkonstruktion in Rahmenbau-
weise mit Revisionsöffnungen, Decken in allen 
Treppenaufgängen mit transluzentem Nesselgewebe 
bespannt, hinterleuchtet, 4.000 m2

Verkleidung der kompletten Tribüne inklusive der  
Tribünenreihen und der Kamera- und Technikpodeste  
mit KS-beschichteten Spanplatten, weiß, Ecken in  
Aluminiumkante ausgebildet

Bekleidung der Tribünenseiten, Treppenaufgänge und 
Tunnelbereiche in feuerfestem MF-Trockenbau;
besondere Anforderung: Trockenbauelemente wurden  
so befestigt, dass die Vibrationen des Stahlrohrgerüstes 
im Trockenbau ohne Schäden aufgenommen werden

Bekleidung der 27 m hohen Tribünenrückwand und der 
Tribünenseiten mit unterschiedlich gefärbten Tafeln  
aus Holzverbundwerkstoff, Montage der Logenkabinen 
aus Multiplexplatten

Bekleidung der Tribünenseiten, Treppenaufgänge und 
Logenbereiche mit Spanplatten und grünem Molton

  Verkleidung Tribüne und  
Zugänge, DB-Kongress, 
Messe Hannover [4]

  Verkleidung Tribünenanlage 
Schwäbisch-Hall  
Hauptversammlung,  
Messe Düsseldorf

  Verkleidung Tribünenanlage 
GM-Händlerpräsentation, 
Messe Köln

  Verkleidung Spielertribüne, 
Games Convention,  
Messe Leipzig

  Verkleidung temporäre  
Tribünenanlage, Eishockey-
halle Olympische Winter-
spiele, Turin

  Verkleidung und Logenbau, 
temporäre Tribünenerwei-
terung Doha, Qatar [1]

  Verkleidung Tribünenanlage 
Hauptstadtturnier Berlin
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Filigran.

Vielseitig.

Verantwortungs-
bewusst.

Wir arbeiten dabei:

Verkleidungen – beispielsweise an Tribünen – „kleiden“ das 
Bauwerk. Mit Gespür für Details, handwerklicher Fertigkeit 
und langjähriger Erfahrung werden wir dem Anspruch gerecht, 
temporäre Baustrukturen richtig und nicht irgendwie zu „klei-
den“. Falten gibt es bei uns nur dann, wenn sie gewollt sind!

Bei Verkleidungen gibt es kein Standardprogramm. Jedes 
Projekt folgt seinen eigenen Ansprüchen. Dabei bestimmen 
Fakten wie die Art der Unterkonstruktion oder der Zweck der 
Verkleidung die Auswahl des Materials. Wir verarbeiten unter 
anderem Bühnenmolton, Dekomolton, Shirting, Nesselgewebe, 
Gaze, Membran, Mesh oder Holz – bei Wunsch unter Einsatz 
von selbsthergestellten Rahmensystemen – auf jeder Unter-
konstruktion, egal ob aus Holz oder Metall.

Bei Verkleidungen und Innenausbauten übernehmen wir auch 
Planungsaufgaben. Fluchtwege, Trag- und Verkehrslasten, 
Baustoffklassen, Feuerwiderstände oder die Versammlungs-
stättenordnung sind Parameter, die von uns berücksichtigt und 
vor Beginn der Montage in die Planung einbezogen werden.

Bei dem Einsatz konventioneller Bau- und Haustechnik in tem-
porären Bauten steht uns in speziellen Fällen ein bewährtes 
Netz von soliden Handwerksbetrieben zur Verfügung. 

Kreativ. Verkleidung und Innenausbau

Bei temporären Bauvorhaben und Veranstaltungen jeglicher 
Größe in den Sparten Gerüst, Bühne, Tribüne und Stahlkon-
struktion bieten wir unseren Kunden die Planung, Herstellung 
und Montage hochwertiger Verkleidungen. Wir setzen dabei  
je nach Projektanspruch unterschiedliche Materialien aus den 
Bereichen Holz/Holzwerkstoffe, Textilien, Verbundstoffe und 
Membranen ein. 

Bei der Realisierung von Innenausbauten setzen wir grundsätz-
lich auf hochwertige Wand-, Boden- und Deckensysteme. Um 
bei Verkleidungen und Innenausbauten eine höchstmögliche 
Planungssicherheit zu garantieren, erstellen wir generell CAD-
gestützte Werkpläne zur Projektdurchführung.

Vernetzt.



Messe- und Ausstellungsbau

Verkleidung und Innenausbau

Bühnen und Tribünen

Höhenarbeiten

Tel. +49 341 3039483
Fax +49 341 3081079
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www.ulrich-messebau.de
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Kontakt. 




